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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) - Invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente Sessão.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

 

Convido o Deputado Lúdio Cabral para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado 

Barranco para assumir a 2ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS LÚDIO CABRAL E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) - Peço que o Deputado Barranco 

faça a leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

10 DE JULHO 2019, ÀS 08:H.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Lida a Ata, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Obrigado, Deputado Barranco. 

Lida a Ata. Em discussão. Não tendo quem queira discutir, a ponho em votação. 

Aqueles que concordarem permaneçam como estão. (PAUSA) A Ata está aprovada.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

 

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Passo a palavra ao 

Deputado Lúdio Cabral, para que ele faça a leitura do expediente. 

O Deputado Paulo Araújo está substituindo na 1ª Secretaria o Deputado Lúdio 

Cabral e vai fazer a leitura do expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE: Ofícios nºs 702, 665 e 

662/2019, da Secretaria de Estado de Assistência Social e Cidadania; Ofícios nºs 542, 039, 41 e 

42/2019, da Secretaria de Estado de Infraestrutura; Ofícios nºs 541, 516, 540, 1.943,1.939, 

1.919, 1.973, 1.970, 866, 877, 870, 856, 860, 858, 857, 876, 862, 865, 879, 880, 881, 882 e 

805/2019, da Casa Civil; Ofícios nºs 694, 692, 685, 638, 685/2019, da Secretaria de Estado de 

Saúde; Comunicado do Ministério da Educação - Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, informando a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; Mem. n.º 510/2019, do 

gabinete do Deputado Wilson Santos; Mem. n.º 279/2019, do gabinete da Deputada Janaina 

Riva.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (PAULO ARAÚJO) – Era o que tinha, nobre Presidente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

 

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Lido o Pequeno Expediente. 

Quero agradecer ao Deputado Paulo Araújo. 
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Vamos ao Pequeno Expediente.  

Como estou inscrito no Pequeno Expediente, eu convoco o Deputado Silvio 

Fávero para assumir a Presidência aqui, enquanto vou...  

(O SECRETÁRIO PARLAMENTAR DIALOGA COM O PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Não.  

Pode esperar, então, Deputado Silvio Fávero. Ele está me orientando diferente 

aqui.  

Convido o Deputado Valdir Barranco para... Deputado Delegado Claudinei para... 

Eu quero convidar os Deputados que estão nos gabinetes e nas salas anexas para 

que venham para o Plenário, por favor. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Sr. Presidente, colegas Deputados, sociedade 

que nos acompanha de Mato Grosso. 

Para apresentar dois projetos de lei: o primeiro sobre a implantação de programa 

de acompanhamento e orientação psicológica para agentes de segurança pública no âmbito do 

Estado de Mato Grosso. Então, a gente... É um programa também com apoio das universidades e 

faculdades. O segundo projeto é sobre o pagamento de ajuda de custo aos servidores da segurança 

pública, quando convocados para audiências no Poder Judiciário, se estiverem de folgas, férias ou 

licença, na condição de testemunha em razão do serviço.  

Sabemos que é também um dever dos policiais militares e civis estarem ajudando 

o Poder Judiciário nas audiências, nos processos criminais na fase de instrução, mas muitos acabam 

tendo prejuízos, às vezes têm viajem programada, às vezes estão viajando, às vezes têm que gastar 

com passagem, com combustível, deslocamento de uma cidade para outra, ou até na cidade. Então, 

eu acho ser importante tentarmos aprovar este projeto para que, o Estado, então, garanta a ajuda de 

custo a esses servidores da segurança pública, que, além de terem já atuado durante a ação policial, 

já prestaram todas as informações, as diligências que realizaram durante as prisões, a fase de 

inquérito policial também, na delegacia onde são ouvidos, daí, claro, na fase de processual, na fase 

de instrução criminal, são ouvidos novamente e com isso acabam tendo despesas. 

Então, solicitamos por meio deste projeto de lei que o Estado, então, arque e que 

esses policiais que contribuem tanto com a sociedade e com a Justiça, sejam reembolsados por essas 

despesas que têm com essa colaboração com o Poder judiciário.  

Sr. Presidente, hoje é só. Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) - Ok, Deputado Claudinei. 

Convido o Deputado Silvio para o uso do Pequeno Expediente. 

O SR. SILVIO FÁVERO – Sr. Presidente, senhores Deputados, servidores desta 

Casa e TV Assembleia.  

A indicação é uma moção de congratulação em virtude do Projeto Força na 

Peruca, da Casa da Amizade de Lucas do Rio Verde - ASR de Lucas do Rio Verde.  

Essa congratulação é para as pessoas em momentos difíceis, de câncer, 

principalmente as mulheres e as crianças, que têm vaidades, que acabam com seus cabelos caindo.  

Essa casa das perucas, em Lucas do Rio Verde, que faz 300 perucas por anos, 

ajuda as pessoas e a autoestima melhoras. Então, esse é um projeto que seria bom para todo o Estado 

do Mato Grosso, ter a casa das perucas em todas as cidades. 

Como é bom ver aquelas pessoas com peruca, com autoestima! Como é 

gratificante ver isso! Então, isso é um...  

São de cabelos naturais, de pessoas que vão lá e fazem doações para as mulheres, 

para as crianças em tratamento de câncer.  
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Então, hoje faço questão dessa congratulação a essas pessoas tão queridas da 

minha cidade de Lucas do Rio Verde. 

Está de parabéns a ASR e casa das perucas de Lucas do Rio Verde. 

Também uma indicação ao Sr. Governador do Estado e à Secretaria de Meio 

Ambiente, Srª Maurem, e ao Sr. Presidente do Instituto Meio Ambiente e Recurso Naturais do 

Ibama, Eduardo Bim, para a necessidade de viabilizar a doação de madeiras apreendidas pela SEMA 

e pelo IBAMA, no intuito de ajudar a agricultora familiar. 

A SEMA e o IBAMA aprendem muita madeira. Essa madeira seria destinada para 

a agricultura familiar, para que eles possam fazer ponte, cerca, mata-burro, construção de barracões, 

casas e etc. Isso acabaria ajudando a agricultura familiar. Isso é possível fazer, só depende da 

vontade da SEMA e do IBAMA ajudar os pequenos agricultores que neste Estado tanto precisam e 

tantas dificuldades têm. 

Também indico ao Sr. Superintendente do DNIT, Orlando Machado, a solicitação 

de implantação e a ampliação de melhorias na BR-070, no conhecido trevo da BUNGE.  

Constantemente ali acidentes... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) - Mais um minuto, por favor.  

O SR. SILVIO FÁVERO - Essa seria esse trevo da BUNGE, na 070, tendo em 

vista os inúmeros acidentes que acontecem ali, com mutilações, todo dia e toda hora e ninguém 

toma alguma providência.  

Então, essa aqui também é uma indicação que eu estou fazendo para o DNIT, para 

que resolva essa situação. 

Quero dizer também que estou achando que os Deputados não voltaram com muita 

vontade, não, porque, o Plenário está vazio.  

Depois de um recesso desses, Sr. Presidente, é complicado, não é? Eu acho vamos 

ter que descontar o ponto desses Deputados que não comparecem à sessão. 

Tem que começar descontar, porque, Max, isso não tem... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) - Mais um minuto, por favor.  

O SR. SILVIO FÁVERO - É assim, Max Russi, vamos...  

Esta é uma Casa de Leis. Tivemos nosso recesso. Nós temos dever com a 

população. Nós temos dever com a população!  

Aquele que não serve para ser Deputado, vá arrumar um emprego, vai ser médico, 

vai ser advogado, vai ser empresário, mas enquanto é parlamentar e povo está pagando seu salário, 

que compareça nas Sessões para votar.  

Este Estado tem de continuar caminhando a passos largos.  

Era isso que eu gostaria de deixar registrado aqui.  

Comissões também. Já adverti o nosso Presidente, vou advertir de novo, as 

pessoas que não comparecer nas Comissões serão substituídas. 

Da Comissão que eu fizer parte, já avisei uma, duas, três vezes. 

(O SR. DEPUTADO EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Próximo, Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Sr. Presidente, senhores Deputados, imprensa 

aqui presente.  

Faço uso do Pequeno Expediente para fazer uma moção de congratulação a vários 

municípios que estão em comemoração a sua emancipação, entre eles o município... Vários 

municípios. 
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Faço aqui também a indicação da necessidade de disponibilização de um 

profissional legista para atuar nos municípios circunvizinhos do Vale dos Arinos, Juara, Novo 

Horizonte do Norte, Porto dos Gaúchos e Tabaporã. 

Congratulação e aplausos a Nova Bandeirantes, a Guiratinga, que na semana 

passada comemorou, a Pontes de Lacerda, a Lucas do Rio Verde, a Aripuanã, Chapada dos 

Guimarães e União do Sul. 

Era isso o que eu tinha a colocar, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Sr. Presidente, Deputado Eduardo Botelho, colegas 

Deputados, quero saudar meu amigo Kaê Povoas e toda a nossa comitiva aqui dos esportes 

equestres.  

Sr. Presidente, apresento um projeto de lei que instituiu o dia estadual quebrando o 

silêncio em Mato Grosso, que deverá ser realizado anualmente no quarto sábado do mês de agosto.  

Tem a finalidade divulgar informações sobre violência domésticas a toda 

população, conscientizar mulheres, crianças e adolescentes sobre seus direitos e formas de denúncia, 

combater a violência doméstica por meio da difusão de conhecimento e atividades de 

conscientização.  

Esse é um trabalho que a Igreja Adventista do Sétimo Dia realiza em todo País. 

Projeto de lei que dispõe sobre o Programa Estadual de Medicamento de Alto 

Custo e Alta Complexidade Oncológicos, e estabelece as diretrizes para a formação de uma lista 

para aquisição de medicamentos no âmbito do SUS. 

Apresentamos agora requerimentos.  

Requerimentos, excelência, para a realização de uma Audiência Pública no Parque 

Nacional do Xingu, no dia 19 de setembro, com a finalidade de consultar as 12 etnias do Xingu 

sobre a experiência de produção que os índios Parecis estão realizando no chapadão dos parecis. 

Requerimento que solicita a realização de uma Sessão Especial para o dia 8 de 

novembro, com a finalidade de homenagear personalidades envolvidas no projeto Cuiabá 300 anos 

em 100 minutos. 

Requerimento, Sr. Presidente, ao presidente da Metamat, solicitando um conjunto 

de informações sobre aquela empresa pública. 

Requerimento, Sr. Presidente, ao Governador Mauro Mendes Ferreira, com cópia 

ao Sr. Mauro Carvalho Filho, para que nos responda sobre os Conselhos Estaduais: quantos são; 

quais são; qual a composição de cada conselho; qual é a data de posse de seus conselheiros; qual é 

remuneração de cada conselheiro; em qual outro cargo do Poder Público ocupa os titulares e 

suplentes dos conselhos. 

E uma indicação final ao Governador Mauro Mendes Ferreira, solicitando a 

concessão de isenção de ICMS à zona franca de Cáceres, o Free Shop. 

 Senhor Presidente, está agendado para votar em segunda e encerrar a votação do 

projeto de lei de autoria do eminente colega experiente Deputado Dilmar Dal Bosco.  

Nós já consultamos o Ministério Público, consultamos os esportistas, a Assembleia 

já foi ouvida, reouvida, e vamos pautar, garantir a pauta. Já devolvi o projeto nesta parte da manhã, 

para que seja votada ainda hoje essa matéria.  

Obrigado, Sr. Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Paulo Araújo... 

Deputado Dilmar Dal Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Sr. Presidente, e senhores Deputados. 
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 Presidente, na mesma toada do Deputado Wilson Santos, e quero agradecer o 

Deputado Wilson Santos, desde o início estamos debatendo, e está na pauta o projeto, projeto que 

trata das provas equestres do Estado do Mato Grosso, projeto esse apresentado por mim no ano de 

2017, em 2018 conseguimos aprovar, teve veto do governo passado, apresentamos novamente nesta 

legislatura no dia 12/02/2019. Hoje, salvo engano, dia 14 de agosto, são seis meses e dois dias de 

um projeto de lei dentro do parlamento - seis meses e dois dias. Todos os ritos principais passaram. 

O projeto foi para a Comissão de mérito, que teve toda uma grande discussão, 

trouxe todas as entidades, depois de ir para a votação o Deputado Wilson Santos, o Deputado 

Valmir Moretto, o Deputado Valdir Barranco e outros colegas Deputados, que contribuíram para o 

projeto, queriam contribuir com o projeto, sentaram conosco numa comissão que foi criada, fomos 

ao Ministério Público, foi conversado com Juiz, com todas entidades, está aqui o Marquinho, que 

sempre esteve no gabinete, no gabinete de todos os colegas Deputados, nós produzimos um 

Substitutivo Integral das Lideranças Partidárias com quem nesta tribuna convocamos e convidamos 

para participar dos debates. 

Então, eu gostaria, Presidente, de Vossa Excelência, o projeto de lei, está pautado, 

foi pedido vista na segunda votação, já estava pautado, o Deputado Wilson Santos pediu vista, pediu 

ainda ao Ministério Público, e quero parabenizá-lo, Deputado Wilson, pediu ainda ao Ministério 

Público se tinha alguma sugestão ainda para que fosse proposta ao projeto de lei, devolveu o projeto 

de lei com entendimento e, vou repetir, Deputados contribuíram com o projeto... 

Deputado Sílvio Fávaro, que agradecer a Vossa Excelência pela participação no 

projeto, a Valdir Barranco da mesma maneira, Dr. Eugênio, na nossa Comissão de Constituição e 

Justiça, a Lúdio Cabral obrigado; a todos os Deputados que participaram, Deputado Sebastião 

Rezende, e o projeto está pronto. 

Moretto, estou aqui elogiando Vossa Excelência e a sua equipe, que participou, 

inclusive de reunião no próprio Ministério Público.  

Então, está aqui pautado, foi devolvido hoje na sessão matutina e agora na 

vespertina para votar, pautado novamente em segunda votação.  

Espero de Vossa Excelência, Presidente, que ponha para votação e aprovação do 

projeto de lei. 

Caso alguém queira participar, alteramos no futuro o projeto, projeto muito 

elaborado e trabalhado pelo parlamento.  

Obrigado. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo, Deputado Xuxu Dal 

Molin... Deputado Faissal. 

O SR. FAISSAL – Sr. Presidente, demais Deputados, imprensa e servidores desta 

Casa e todos que nos acompanham nas galerias em nome dos meus amigos, Marquinhos Póvoas e 

Kaê Póvoas. 

Quero dizer a todos, Dilmar, que o seu projeto já tem o nosso voto, nós que 

acompanhamos há muito tempo... (RISOS) ...essas questões envolvendo esportes equestres, a 

semana do cavalo. 

Pode contar conosco. 

Sr. Presidente, nós estamos hoje apresentando um projeto de lei que visa 

regulamentar aquelas exigências dos bancos com relação à atualização cadastral e recebimento de 

benefícios, como aposentadoria de pessoas idosas que não possuem mais sua plena locomoção.  

Há algum tempo eu verifiquei na televisão um senhor que teve que ser carregado 

no colo por sua filha para que fizesse a prova de vida junto à instituição financeira para receber esse 

benefício de aposentadoria. 
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Nesse mesmo dia em que ele foi carregado ele acabou vindo a óbito. 

Então, o que nós estamos apresentando hoje, Sr. Presidente, é um projeto de lei 

que regulamenta essa questão, que visa a dispensa da prova de vida na instituição bancária. Ou seja, 

o banco vai ter que dispor de um funcionário para ir até a residência do paciente, da pessoa enferma, 

para fazer essa prova de vida e não mais o paciente ter que ir até o banco. 

Então, eu gostaria de contar com o apoio de todos os Pares aqui, que é uma 

questão que envolve a proteção a pessoas idosas sem direito à locomoção.  

Muito obrigado. 

Tenham todos uma boa noite. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Thiago Silva...  

Ah! Valmir Moretto. Valmir Moretto e depois Thiago.  

Não vi você aí. Desculpe-me, Moretto. 

O SR. VALMIR MORETTO - Quero aqui convidar todos os colegas 

parlamentares para que na sexta-feira, junto com o Secretário Silvano Amaral, possamos fazer uma 

visita técnica para o desenvolvimento do Projeto de implantação de embriões, da cadeia produtiva 

do leite. 

Essa visita vai ser feita numa propriedade em Jangada, sai as 07h da manhã daqui 

e ficamos lá até o meio-dia. 

Na propriedade, na visita à Agropecuária NSMM, de propriedade do Sr. Aylon 

Davi, vai ter também o geneticista Douglas Gatti, vai ser feito o acompanhamento do processo de 

aspiração das matrizes e a transferência do embrião.  

Então, na sexta-feira de manhã, às 07h, todos os colegas estão convidados a 

participar. 

Quero fazer um requerimento também ao nosso Governador Mauro Mendes e ao 

Secretário Rogério, sobre a cidade gêmea de Cáceres, que é cidade gêmea de São Matias, para que o 

nosso Secretário Rogério Gallo, a pedido do nosso prefeito Francis Maris Cruz, para informe sobre a 

isenção aos free shops na cidade de Cáceres, sendo que os Estados do Paraná, Rondônia, Mato 

Grosso do Sul já fizeram essa isenção, quanto à isenção do ICMS e quanto ao aval também ao free 

shop de Cáceres.  

Então, gostaríamos de apresentar esse requerimento ao nosso Governador para que 

dê incentivo a nossa região por meio da cidade de Cáceres, importante polo de desenvolvimento da 

região oeste do Estado de Mato Grosso. 

Conto com todos aqueles que são defensores da transferência e apoia a cadeia 

produtiva dos mais fragilizados setores produtivos deste Estado, que é a cadeia produtiva do leite, 

para que possamos, então, na sexta-feira, ter uma aula lá, junto com o nosso Secretário Silvano 

Amaral, que está trazendo essa grande pauta à cidade de Cáceres. 

Para lembrar também que o Confaz já autorizou os Estados... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. VALMIR MORETTO - Só para finalizar, Presidente, e obrigado pela 

oportunidade. 

O Confaz já credenciou os Estados a fazerem essa autorização para as cidades 

gêmeas, e Cáceres e a cidade gêmea de São Matias, e o Confaz autorizou já, por meio do convênio 

9191, essa isenção aos free shop. Então, aguardamos ansiosamente uma resposta, um 

posicionamento, do nosso Governador e do nosso Secretário Rogério Gallo. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Próximo, o Deputado Xuxu Dal 

Molin... Deputado Thiago Silva... 

Sobre a mesa, proposições de autoria dos seguintes Srs. Deputados: Deputado 

Xuxu Dal Molin, Deputado Thiago Silva, Deputado Lúdio Cabral e Comissão de Agropecuária, 

Desenvolvimento Florestal e Agrário e de Regularização Fundiária.  

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM 

(http://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPle
naria=&sessaoPlenaria=7663&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocume
nto=&dataInicio=&dataFinal=&search=) 
 

 GRANDE EXPEDIENTE 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então, não havendo mais 

ninguém, vamos passar para o Grande Expediente. 

Dá tempo, se alguém quiser usar, Deputado Carlos Avallone. 

Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Sr. Presidente, vou usar menos dos 20 minutos.  

Eu quero fazer um apelo, Deputado Nininho.  

Deputado Nininho, eu gostaria que o senhor fosse à tribuna para que pudéssemos 

tirar quaisquer dúvidas agora do projeto.  

O Deputado Dilmar Dal Bosco está preparado, o Deputado Moretto acompanhou 

muito bem esse trabalho.  

Esse projeto, Deputado Nininho, foi construído a várias mãos. É um dos poucos 

projetos desde que estou aqui nesta Casa, é um dos poucos projetos, e estou aqui desde 1991, que foi 

construído há várias mãos: tem a mão do Ministério Público Estadual, tem a mão de diversos 

Deputados Estaduais, tem a mão do Líder do Governo, porque se passar é uma certeza de que o 

Governador Mauro Ferreira vai sancionar a matéria, tem a mão dos esportistas que gostam da 

atividade.  

É da natureza do interiorano.  

A nossa cultura é a cultura do cavalo, do boi. Por meio desses dois animais nós 

abrimos este Estado.  

Quando fui prefeito, eu ainda trouxe a Cuiabá o grande pintor e escultor Spindola 

e mandei fazer uma homenagem ao boi, uma homenagem à roda e está lá o monumento em frente ao 

Centro de Eventos Pantanal. Aquele monumento foi feito na minha gestão, para homenagear o boi, o 

cavalo, a roda, a quem este Estado deve muito.  

Nós somos 3 milhões e 400 mil habitantes e 30 milhões de cabeça de gado. 

O Sr. Nininho – Um aparte...  

O SR. WILSON SANTOS – Deputado Nininho, que nós possamos nesses 20 

minutos elucidar qualquer dúvida de Vossa Excelência e partir para votação da matéria.  

Ouço Vossa Excelência com todo respeito, e você Vossa Excelência sabe o 

carinho e o respeito que eu tenho, o senhor veio do interior, um filho de italiano bem sucedido neste 

Estado, criou seus filhos de forma exemplar, que vão sucedê-lo na atividade empresarial, quiçá, 

política e nós não poderíamos votar essa matéria sem ouvir as últimas dúvidas de Vossa Excelência. 

Por favor. 

O Sr. Nininho - Obrigado Deputado Wilson.  

Eu quero aqui, Wilson, somente esclarecer, esclarecer até que eu percebo  que 

existe aqui os esportista, o pessoal ligado a esse segmento, como eu.  

http://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7663&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
http://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7663&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
http://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7663&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
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Eu quero dizer que o intuito de pedir hoje a questão de ordem e pedir para 

votarmos na terça-feira, Wilson, é justamente para nos dar a oportunidade, a equipe que se reuniu, 

tanto a assessoria do meu gabinete, quanto do gabinete do Deputado Xuxu, do Deputado Ulysses e 

do Deputado Moretto novamente... É com o intuito de contribuir, Wilson. 

Eu quero dizer que eu não abro mão de dar essas sugestões para serem apreciadas 

aqui, porque com certeza são itens que muitas vezes, Wilson, passam despercebidos, são erros de 

redação e alguns itens que podem vir a contribuir com o projeto. Entende?  

Então não tem nada. Ninguém vai alterar nada do conteúdo do projeto no 

contexto... 

(MANIFESTAÇÃO DA PLATEIA: “Seis meses para apreciar...”)  

O Sr. Nininho - Mas não serão três dias, companheiro, que vão resolver o 

problema. 

Não será por três dias que vamos agora deixar de colocar nossa contribuição no 

projeto. 

Então, eu tenho certeza que essa análise que está sendo feita, Wilson, se couber 

algo, é para melhorar o projeto, é para melhorar, para simplificar. 

Eu participo desse esporte, conheço profundamente e sei o que representa esse 

esporte para todo o Estado de Mato Grosso, para todos os municípios do Estado, do município mais 

longínquo até aqui a Capital do Estado.  

O intuito é contribuir. Aqui ninguém está fazendo nada para atrapalhar. 

Se tiver algo que vá atrapalhar eventos neste fim de semana, tem de ser colocado: 

“isso tem que ser aprovado hoje, porque precisa dessa definição para o evento deste fim de semana”. 

Caso contrário, se não for morrer ninguém nesses três dias por causa desse evento, eu peço que 

votemos até terça-feira, que amanhã será concluída toda a análise, será devolvido para o Plenário, 

para que possa pautar o projeto, Deputado Wilson. 

O SR. WILSON SANTOS - Deputado Nininho, Vossa Excelência tem autonomia, 

foi uma dos mais votados Deputados pela sociedade estadual, merece o nosso respeito, mas eu 

gostaria de saber do senhor, objetivamente, quais os pontos que o senhor tem dúvidas. 

(O SR. DEPUTADO NININHO FALA FORA DO MICROFONE - INAUDÍVEL.)  

O SR. WILSON SANTOS - Porque, Deputado, esse projeto só chegou nesse ponto 

porque houve a concordância de todos os envolvidos. Se alterarmos esse projeto, vai descontentar 

uma das várias partes envolvidas e, se descontentarmos o Ministério Público, com certeza novos 

torneios e novas semanas do cavalo, novas feiras agropecuárias vão ser objetos de interrupção por 

liminares de juízes.  

Se mexer no projeto, vamos ter problemas. 

O projeto que está aí é um projeto que o Ministério Público aceita.  

Se for fazer alterações hoje ou daqui três, quatro, cinco, seis, sete, oito, nove, dez 

dias, vamos confrontar com MP.  

Então, eu não vejo, Deputado Botelho, margem para alterar o projeto, porque o 

que está aí é o que o MP aceita. Se mudar, não vai ter acordo.  

Tudo que o Indea quer está colocado, o Indea foi ouvido; o MP foi ouvido, os 

esportistas foram ouvidos, os empresários do setor foram ouvidos, os Deputados, que durante seis 

meses debateram a matéria, foram ouvidos. 

O Sr. Nininho - Dê-me só um minuto, Wilson. 

O SR.WILSON SANTOS - Com todo prazer, Deputado. 

O Sr. Nininho - Com todo o respeito que tenho por sua pessoa, eu quero dizer 

aqui, Wilson, que eu já acho que a prerrogativa que couber e a esta Casa de Lei de melhorar o 
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projeto para que venha ao encontro dos anseios da nossa sociedade e dos nossos desportista nós 

temos que usar, sim, e fazer a lei aqui.  

Não é o Ministério Público que deve ditar a regra aqui e sermos obrigados a seguir 

o que ele deseja. 

Nós temos que fazer um projeto que venha atender e não ocorra o que ocorreu com 

os desportistas, que já tiveram constrangimento aqui, por interpretação de um membro apenas. 

Eu acho que temos nesta Casa que fazer, sim, o nosso dever de fazer as leis 

baseadas na legalidade, para que sejam cumpridas, não somente por nós, mas pelo Ministério 

Público e por todos os segmentos. 

O SR. WILSON SANTOS - Deputado, muito obrigado.  

E uma decisão liminar, Deputado, não trouxe só constrangimento, não, trouxe 

constrangimento, trouxe um rasgo financeiro e trouxe um descrédito para organização do evento. 

Vieram pessoas do interior de São Paulo, de Mato Grosso sul, do Paraná, de 

Rondônia, de Goiás, e de todo o nosso interior e uma liminar simplesmente... 

(O SR. DEPUTADO NININHO FALA FORA DO MICROFONE – INAUDÍVEL.)  

O SR. WILSON SANTOS – ...a existência da lei vai evitar que qualquer juiz daqui 

para frente dê liminar. 

É justamente o que nós queremos, que haja uma regulamentação, que haja todo um 

regimento que estabeleça as formas de se praticar o esporte equestres no Estado. Caso isso não 

aconteça, novamente o Ministério Público estará provocando o Judiciário, que vai decidir por 

liminares.  

(O SR. DEPUTADO SÍLVIO FÁVERO FALA FORA DO MICROFONE - INAUDÍVEL.)  

O SR. WILSON SANTOS - Quero ouvir o Deputado Sílvio Fávero. 

O Sr. Sílvio Fávero - Deputado Wilson Santos e Deputado Nininho, não tem como 

fazer nenhuma alteração mais nesse projeto. Não tem mais.  

Esse projeto, no meu ponto de vista, já passou pela Comissão, da qual eu faço 

parte, CCJR, e hoje não tem mais como fazer alteração. 

Não vejo nenhum impedimento do Ministério Público nesse projeto.  

Esse projeto está realmente dentro das formalidades e dentro do que o pessoal 

quer. Não tem o que fazer. 

O SR. WILSON SANTOS - Está redondo. Está redondo. 

O Sr. Sílvio Fávero - Está pronto para ser votado. Esse é o meu ponto de vista. 

Temos que votar, conversar com o Presidente e com os demais Parlamentares aqui e votar esse 

projeto. 

Eu gostaria, se eu estiver errado, se tem como mexer nesse projeto... Só pode 

mexer nesse projeto se todos os Deputados, a maioria aqui, concordar. Senão, não tem como mais 

mexer nesse projeto. 

O SR.WILSON SANTOS - Eu agradeço, Deputado Sílvio. 

O que eu quero dizer é que se mexer no projeto... 

O Sr. Dr. Eugênio - Wilson, o senhor me concede um aparte? 

O SR. WILSON SANTOS - Só um segundo.  

Se mexer no projeto, vai quebrar o consenso e, quebrando o consenso, esse projeto 

não vai mais ser aprovado na Casa. 

Porque aqui tem Deputados que consultaram o Ministério Público e vão votar 

porque o Ministério Público sinalizou que se for dessa forma não haverá ação. 

 Aqui tem Deputado que vai votar esse projeto porque a Casa Civil já deu sinal 

verde para aprovar o projeto.  
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O Secretário de Estado, Mauro Carvalho Filho, já recebeu representantes. 

Eu já estive lá com a comitiva de praticantes e empresários do setor e Mauro 

Carvalho Filho deu o sinal verde do Governo para matar a matéria.  

Está redonda para Governo do Estado. Está pronta para o Governador sancionar.  

A Mesa Diretora da Casa concorda. É aquilo que o Sílvio falou: o projeto está 

redondo e está pronto, passou pela CCJR, passou pela Comissão de Mérito.  

Da minha parte, Deputado Nininho, não tem nenhum problema dar 30 dias para o 

senhor estudar. Da minha parte, não. O problema é que tem muitos municípios do Estado que 

dependem desse movimento econômico também.  

Isso gira dinheiro, gira trabalho, gira renda e todo fim de semana tem cinco, seis, 

sete atividades do interior e as atividades podem ser paralisadas na sexta-feira, no sábado e no 

domingo. 

O Sr. Dr. Eugênio - Deputado... 

O SR. WILSON SANTOS - Agora, se houvesse uma divergência mais consistente, 

tudo bem.  

Ouço com todo o prazer o Dr. Eugênio. 

O Sr. Dr. Eugênio - Muito obrigado pelo aparte.  

É só para fazer nossa colocação, porque fomos o relator desse projeto.  

Eu relatei esse projeto e tive o cuidado, porque havíamos passado por situações de 

constrangimento, não só o que aconteceu em Várzea Grande, mas no Vale do Araguaia também 

passamos por constrangimentos e eu tive o cuidado muito grande de fazer uma avaliação dessa 

matéria para que pudéssemos ser o mais isentos possível e pudéssemos preservar a prática do 

esporte sem agredir os animais, sem agredir aqueles que não gostam desse esporte. 

Foi focado nisso que demos o nosso parecer favorável a esse projeto, o que eu 

queria deixar claro aqui nesta noite. 

O SR. WILSON SANTOS – Parabéns, Deputado Dr. Eugênio, médico e 

empresário em Água Boa!  

O projeto amarra tudo, amarra as condições para os animais, amarra a 

obrigatoriedade da presença de técnicos Indea... 

Eu quero chamar a atenção aqui, Deputado Nininho... Deputado Nininho, olha as 

amarrações: 

Estabelece como expressões artístico-culturais, o rodeio, a vaquejada, as 

montarias, as provas de laços, apartação, bulldog, provas de rédeas, prova dos três tambores, 

paleteada, a queima do alho, o concurso do berrante. 

Art. 3º Toda atividade equestre no Estado de Mato Grosso deve obedecer as 

normas vigentes de bem estar animal. 

Art. 4° São objetivos básicos para salvaguardar o bem-estar dos animais nos 

eventos de concentração:  

I - promover a melhoria da qualidade do ambiente, garantindo condições de saúde, 

segurança e bem-estar público;  

II - assegurar e promover a prevenção, a redução e a eliminação da morbidade, da 

mortalidade decorrentes de zoonoses e dos agravos causados pelos animais;  

III - assegurar e promover a participação, a educação sanitária, o acesso à 

informação e a conscientização da coletividade nas atividades envolvendo animais e que possam 

redundar em comprometimento da saúde pública e do meio ambiente; 

IV – assegurar a ausência de fome e sede, com alimentação à disposição e 

suficiente;  
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V – assegurar a ausência de desconforto, através de local apropriado e área de 

descanso confortável, fazendo com que as instalações e edificações não sejam excessivamente 

quentes ou frias;  

VI – assegurar a ausência de ferimentos e doenças, mantendo instalações e 

utilizando medicamentos, fômites, apetrechos técnicos, instrumentos, ferramentas ou utensílios 

adequados, bem como aplicar as vacinas devidas de forma a minimizar tais riscos; 

VII – assegurar a liberdade comportamental, através de espaço suficiente e 

instalações apropriadas, gerando a possibilidade dos animais expressarem padrões de 

comportamentos normais e instintos inerentes a espécie;  

VIII – minimizar situações de estresse, medo e ansiedade.  

Art. 5° Todos os bovinos e equinos devem estar acompanhados dos exames 

sanitários, os quais poderão ser solicitados à apresentação e inspeção a qualquer momento, por um 

representante do INDEA.  

Parágrafo Único Nos casos de eventos equestres, a apresentação e inspeção 

sanitária dos animais deverão ocorrer na chegada ao recinto.  

Art. 6º Para a realização de competição de provas equestres deverá ser assegurada a contratação de 

um inspetor de bem estar animal. 

O Deputado Ederson Dal Molin até disse: olha isso vai encarecer a atividade. Vai. 

Mas nós vamos poder fazer o quê? É exigência da lei. Os desportistas e os empresários do setor 

estão dispostos a bancar esse custo para manter a tradição, para gerar emprego, para gerar renda.  

A grande diversão dos municípios do interior do Estado são as feiras 

agropecuárias, o rodeio, a vaquejada, a prova de laço. Até isso nós vamos impedir?  

Ora, continua aqui, Presidente.  

Das responsabilidades.  

As responsabilidades dos promotores do evento. 

Está aqui: 

“Art. 8ºA promotora do evento ou administrador do evento são, em última 

instância, os responsáveis pela condução do evento e devem garantir o cumprimento dos padrões ora 

regulamentados, devem possuir competência e autoridade para cumprir com suas tarefas, bem como 

devem garantir que:  

I - todos os participantes e equipes estejam atentos aos requisitos preestabelecidos 

nesta lei; 

II - O pessoal que esteja cuidando, manejando e tratando dos animais seja 

qualificado e competente;  

III - veterinário habilitado examine todos...” 

Aqui estão 46 artigos, Sr. Presidente. 

Eu faço um apelo e encerro, Sr. Presidente, dizendo, Nininho, dê um voto de 

confiança à maioria dos seus colegas. 

O Sr. Valdir Barranco - Um aparte, nobre Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Pois não. 

O Sr. Valdir Barranco - Só para também me coadunar com Vossa Excelência. 

Eu pedi vista desse projeto ainda em primeira votação e promovemos aqui nessa 

Casa uma Audiência Pública com intuito de que a sociedade, porque o que nós percebíamos naquele 

momento era que a sociedade mato-grossense não vinha tomando pé do que significava a 

grandiosidade desse projeto nesta Casa de Leis. 

Vossa Excelência, que já foi prefeito, eu, temos o Valmir Moretto, o Max Russi, 

sabemos que os municípios promovem, a maioria das vezes, promovem à margem da legislação.  
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Então, esta Casa de Leis está tendo agora, após amplo debate, inclusive em 

Audiência Pública, a oportunidade de trazer para a legalidade, com a aprovação dessa proposta, 

esses eventos tão importantes, e aí não se trata apenas dos equinos, porque quando fala que são 

provas equestres, parece são equinos, mas também provas como os rodeios e outras mais envolvem 

animais. 

Portanto, é uma oportunidade ímpar para esta Casa, para contribuir com economia 

e também com o esporte do Estado de Mato Grosso, trazendo para a legalidade.  

Portanto, quero adiantar já também o meu posicionamento e o meu voto favorável. 

O SR. WILSON SANTOS - Deputado Nininho, com a palavra. 

O Sr. Nininho - Professor Wilson Santos, quero, atendendo sua solicitação, dizer 

que a motivação, eu já disse, é poder contribuir. 

Falando com os Deputados Xuxu, Moretto e Deputado Ulysses, que reuniram as 

assessorias... No entanto, o que foi passado pela equipe que fez a análise é que têm alguns itens na 

redação que dá para deixar mais clara a lei, seria no intuito de simplificar e deixar mais clara... 

O SR. WILSON SANTOS - A redação final, não é?...  

O Sr. Nininho - Mas, em função do pedido e da urgência, e até porque já foi 

pedido vista e já está apto a votar em segunda votação, falei inclusive com o nosso líder Deputado 

Dilmar, que vai sentar posteriormente, amanhã, depois, votamos em segunda, para ver se dá para 

melhorar a redação. O intuito é melhorar. Não é, de forma alguma, atrasar ou impedir votação 

alguma. O nosso intuito é poder contribuir. Entende? 

Então, dessa forma, com o entendimento dos demais colegas que estavam 

participando dessa análise, pode votar em segunda e depois tentamos melhorar na redação final. 

(APLAUSOS) 

O SR. WILSON SANTOS - Com as palavras do Deputado Nininho, Sr. 

Presidente, eu encerro. 

Não seria outra minha observação, Deputado Nininho –, não é à toa que o senhor 

está aqui no 4º mandato, foi prefeito eleito, reeleito, seu irmão é prefeito, já vai ser reeleito, seu filho 

já está a caminho -, essa sua maturidade, sua experiência e capacidade de se flexibilizar.  

Parabéns, Deputado!  

Com a palavra, o Deputado Dal Molin 

O S. Xuxu Dal Molin - Gente, só quero aqui, inicialmente, parabenizar esta Casa, 

que vai dar segurança jurídica para os esportes equestres.  

Nós criamos cavalo e sofremos na pele. Eu já vi briga lá, com todo respeito, um 

arranca-rabo de mulher querendo levar o marido embora, mas nunca vi alguém maltratando animal 

em evento.  

O que não dá para aceitar aqui é ver pessoas criadas em ares-condicionados, não 

sabe da realidade...  

E temos que distinguir, é o que eu falei hoje cedo aqui, nós temos campeonatos... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto para o Deputado 

Xuxu concluir. 

O Sr. Xuxu Dal Molin - Nós temos campeonatos, nós temos feiras e nós temos 

lazer e a maioria dos eventos são pequenos. E eu não posso querer deixar dúvida na interpretação, 

porque eu já vi gente do Indea em final de semana não trabalhando - eu sou da roça, gente! -, daí não 

tem alguém do Indea. Então, tacitamente, se eles não cumprirem o papel deles, não podemos aceitar 

promotor, juiz, ninguém lá, para atrapalhar um evento, porque ninguém discute a sanidade do 

animal, ninguém discute aqui os bons tratos. Todo mundo apoia isso. O que não dá é para engessar, 
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deixar caro, ou deixar dúvida, para pessoas que amam esse esporte e quem compartilha de tudo isso, 

ficar dependendo. 

Então, vamos votar, sim. Depois, numa outra oportunidade, temos que parar de ver 

Mato Grosso, o homem do campo, quem produz, ficar engessado por pessoas que muitas vezes não 

entende. Não que estejam mal-intencionadas, mas... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR.PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, depois de todos os 

debates, chegou-se a um acordo, Deputado Wilson, e vamos votar a PEC. 

 

ORDEM DO DIA 
 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então, vamos começar a Ordem 

do Dia. 

Peço aos Deputados que venham para às bancadas, venham para a votação. 

Requerimento, de autoridade Lideranças Partidárias, solicitando dispensa de pauta 

para a tramitação o Projeto de Lei nº 825/2019, Mensagem nº122/2019, de autoria do Poder 

Executivo, que dispõe sobre porte de arma de fogo para agente de segurança do socioeducativo.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Requerimento, de autoria de Lideranças Partidárias, solicitando dispensa de pauta 

para tramitação do Projeto de Lei nº 826/2019, Mensagem nº 121/2019, de autoria do Poder 

Executivo, que altera a Lei nº 9.688, de 28 de dezembro de 2011, que reestrutura a carreira dos 

profissionais do socioeducativo. 

 Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 524/2019, de autoria do Deputado Wilson 

Santos, a ser encaminhado à Secretaria de Infraestrutura. (EMENTA COMPLETA: REQUER AO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR SECRETÁRIO DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E 

LOGÍSTICA DE MATO GROSSO - SINFRA, MARCELO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE 

INFORME SOBRE O ANEL VIÁRIO DE RONDONÓPOLIS.). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Requerimento, do Deputado Valdir Barranco, a ser encaminhado ao Presidente da 

Energisa. (EMENTA COMPLETA: REQUER AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE 

DA ENERGISA RIBERTO JOSÉ BARBANERA, PARA QUE EXPLIQUE A ESTÁ CASA O 

NÃO CUMPRIMENTO DA LEI 6.942/1997 (PROÍBE O CORTE NO FORNECIMENTO DE 

ÁGUA E LUZ NO ÚLTIMO DIA ÚTIL DA SEMANA PARA EXPEDIENTE BANCÁRIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente 

Requerimento nº 530/2019, de autoria do Deputado Max Russi, requerendo 

informações do Presidente do Indea. (EMENTA COMPLETA: INFORMAÇÕES SOBRE A 

SITUAÇÃO EPIDEMIOLÓGICA DA ANEMIA INFECCIOSA EQUINA E DOENÇA DE 

MORMO NO ESTADO DE MATO GROSSO.).  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Em discussão única, Requerimento nº 529/2019, de autoria do Deputado Ulysses 

Moraes, requerendo da Secretaria de Estado de Saúde informações. (EMENTA COMPLETA: 
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SOLICITANDO INFORMAÇÕES ACERCA DO MOTIVO DO MUNICÍPIO DE SINOP NÃO 

TER SIDO CONTEMPLADO PELA PORTARIA 248/2019, DE 05 DE AGOSTO DE 2019, QUE 

REALIZOU O REPASSE DO FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE - FMS.). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 528/2019, de autoria do Deputado Wilson 

Santos, a ser encaminhado ao Secretário Rogério Gallo, solicitando informações. (EMENTA 

COMPLETA: SOLICITA INFORMAÇÃO AO SECRETÁRIO DE ESTADO DE FAZENDA, 

SENHOR ROGÉRIO GALLO PARA QUE APRESENTE OS DADOS REFERENTE AO ICMS, 

FETHAB E IPVA DO 1º QUADRIMESTRE DO CORRENTE ANO. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 527/2019, de autoria do Deputado Wilson 

Santos, a ser encaminhado ao Presidente do Tribunal de Contas do Estado, requerendo informações. 

(EMENTA COMPLETA: INFORMAÇÃO AO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO SOBRE 

O LIMITE DE GASTOS COM PESSOAL PREVISTO NA LEI DE RESPONSABILIDADE 

FISCAL.). 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Em discussão única, Requerimento nº 526/2019, do Deputado Wilson Santos, a ser 

encaminhado ao Presidente da Assembleia Legislativa Eduardo Botelho. (EMENTA COMPLETA: 

SOLICITAÇÃO DE ATAS DAS SESSÕES PLENÁRIAS REALIZADAS NOS DIAS 27 DE 

JUNHO DE 2019, 02 DE JULHO DE 2019, 03 DE JULHO DE 2019 E 09 DE JULHO DE 2019.).  

Não sei se vão aprovar este requerimento. (RISOS) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Em discussão única, Requerimento de Audiência Pública, do Deputado João 

Batista. 

Num entendimento com o Deputado Elizeu, vai fazer em conjunto. Então, esta 

Audiência Pública é Requerimento nº 534/2019, para ser realizado em Barão de Melgaço.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 533/2019, de Audiência Pública, do 

Deputado Claudinei, para discutir o fechamento do Hospital Santa Casa de Rondonópolis... 

Para discutir, o Deputado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Sr. Presidente, colegas Deputados, sociedade 

presente.  

Na verdade, essa audiência pública estamos requerendo em conjunto com a 

Câmara Municipal de Rondonópolis. 

Estive lá com os Vereadores, estive na segunda-feira na reunião com a direção da 

Santa Casa, com o grupo de mulheres que está à frente dessa movimentação para que a Santa Casa 

de Rondonópolis não feche as portas. 

Quero até parabenizar a Tânia Balbinotti, que lidera esse grupo de mulheres, que 

já foi até Brasília, foi lá no Ministério da Saúde buscar recursos para a Santa Casa de Rondonópolis.  

A Santa Casa é a única que realiza procedimentos e cirurgias de alta e média 

complexidade em Rondonópolis. Se fechar a Santa Casa, vai ocorrer um prejuízo também 

praticamente para todo o Estado de Mato Grosso, porque as pessoas vão ter que se deslocar para 
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Cuiabá, para outros municípios e isso vai virar um caos, mais um caos, na Saúde aqui em Mato 

Grosso, fechando a Santa Casa do terceiro maior município do Estado, e com certeza o prejuízo vai 

ser enorme, numa unidade hospitalar que atende 80% pelo SUS. 

Essa audiência pública também é para convidarmos os 19 prefeitos desses 19 

municípios que dependem do atendimento da Santa Casa nesse consórcio de municípios, nesse 

consórcio de Saúde dos municípios da região Sudeste, Sul-Sudeste, e para levar a conhecimento da 

população, porque são muitos questionamentos. 

O Estado diz que paga em dia, o Estado, a gestão atual estadual diz que paga em 

dia, o município diz que repassa os recursos vindos do Governo Federal e do Governo Estadual e 

acho que a população tem que saber o que acontece com esses números que serão apresentados, com 

esses balancetes que serão apresentados pela direção da Santa Casa, para esclarecer o déficit de 800 

mil reais por mês que a Santa Casa tem, chegando em torno de 07 milhões por ano esse déficit que a 

Santa Casa tem, de atendimentos que não são reajustados há muito tempo, como diárias da UTI.  

A sociedade tem que saber o que está acontecendo, por que a Santa Casa recebe a 

diária em média das UTIs: UTI Pediátrica, UTI adulta, UTI neonatal, de R$1.336,00 enquanto 

outros hospitais recebem uma média de R$2.000,00. É isso que temos que ver. 

E temos que esclarecer porque o Governo Estadual anterior deixou de repassar em 

torno de 17 milhões de reais para a Santa Casa, que teve que realizar financiamentos bancários e 

hoje tem uma dívida de 25 milhões.  

O que não queremos deixar acontecer é o que aconteceu aqui em Cuiabá, o 

fechamento da Santa Casa por dois ou três meses e o Estado teve que intervir e assumir a Santa Casa 

em Cuiabá. 

O Sr. Paulo Araújo – Um aparte, Deputado? 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Um aparte ao Deputado Paulo Araújo. 

O Sr. Paulo Araújo - Deputado Claudinei, pedi um aparte a Vossa Excelência para 

reiterar o que Vossa Excelência está falando.  

A Comissão de Saúde esteve visitando a unidade hospitalar, o Deputado Dr. 

Eugênio, o Deputado Dr. João, o Deputado Lúdio Cabral também esteve nesse dia com a Comissão 

de Saúde, estivemos lá na Santa Casa, foi apresentado um relatório, Vossa Excelência estava 

naquele dia também, Deputado Claudinei, e Deputado Tiago, e foi apresentado um relatório 

gerencial daquela unidade, por sinal, uma unidade muito bem gerenciada pela atual diretoria daquela 

unidade hospitalar. 

Quero reforçar o pedido de Vossa Excelência para que o Estado possa intervir 

junto ao município para diminuir esse déficit financeiro que a unidade hospitalar tem.  

Aquele déficit, aquela defasagem de leitos de UTI, valor de leitos de UTI que a 

Santa Casa tem é em virtude de a unidade não estar habilitada pelo sistema único de Saúde, cabendo 

tão somente contrapartida por parte do Governo do Estado.  

Então, a unidade precisa habilitar.  

O Estado precisa encontrar formas de financiar, porque aquela unidade, friso, 

totalmente diferente da má gestão da Santa Casa aqui de Cuiabá, com perfil totalmente diferenciado, 

merece, sim, um tratamento diferenciado por parte do Governo do Estado e por parte do município 

de Rondonópolis também, que deve contribuir, porque aquela unidade hospitalar, além de prestar 

serviços para Rondonópolis, presta serviços para toda a região da Grande Rondonópolis.  

Parabenizo Vossa Excelência por essa participação efetiva e essa cobrança devida 

e justa para o município onde Vossa Excelência tem base eleitoral. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Obrigado pelo apoio, Deputado Paulo Araújo.  
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Eu até ia participar hoje da reunião da Comissão de Saúde, mas não pude, estava 

em outro compromisso, e ia pedir esse apoio também para a Comissão de Saúde aqui da 

Assembleia, para os Deputados que a compõem, para entrar também nessa briga, para somar 

conosco, para que a Santa Casa de Rondonópolis não feche as portas.  

Então, é importante essa Audiência Pública, já pedi apoio aqui para os nossos 

colegas de Rondonópolis também, Deputados Nininho, Tiago, Sebastião Rezende, para estarmos lá 

juntos nessa Audiência Pública, e pedirmos esse apoio para os prefeitos da região, para que ajudem 

também a Santa Casa, nem que seja por um período, até regularizar.  

Estamos pedindo também emendas parlamentares, estamos fazendo esse 

requerimento para Deputados e Senadores, para que consigam emendas parlamentares, e o 

Ministério da Saúde, então, possa disponibilizar esses recursos para Rondonópolis, para a Santa 

Casa de Rondonópolis. 

Como o Paulo Araújo falou, acho que o prefeito Zé do Pátio também tem que 

abraçar essa causa. A direção da Santa Casa esteve lá, pediu um adiantamento para ele de dez 

milhões e ele negou esse adiantamento.  

Então, eu acho que o prefeito Zé do Pátio tem que ter essa responsabilidade, 

porque Rondonópolis não tem maternidade municipal. É o hospital municipal que realiza lá as 

cirurgias. Então, eu acho que o prefeito também tem que abraçar isso. 

O Sr. Nininho – Um aparte, Deputado? 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Um aparte ao Deputado Nininho. 

O Sr. Nininho – Obrigado, Deputado Claudinei. 

Quero parabenizá-lo pela iniciativa e dizer que com certeza essa é uma 

preocupação realmente de todos os parlamentares da nossa querida cidade de Rondonópolis.  

A gestão da Santa Casa realmente hoje, doutor Eugênio, é uma gestão séria, 

transparente, que vem fazendo o dever de casa.  

Há um passivo que vêm em função dos repasses das gestões anteriores, que criou 

esse passivo. Eles estão empenhados, levantando todos esses dados, estão em busca de sanar esse 

passivo para aquela unidade hospitalar realmente fazer uma gestão de qualidade, como faz, e poder 

honrar seus compromissos com médicos, com servidores, com fornecedores.  

Quero parabenizar, mais uma vez, o Delegado Claudinei, que também está 

empenhado. 

Nós também cobramos esta semana, Delegado Claudinei, cobrei do Deputado Neri 

Geller, junto com o nosso Deputado Medeiros, que estão viabilizando os recursos e precisamos fazer 

um pleito junto ao prefeito. Eu quero aqui pedir a Vossa Excelência e demais colegas Deputados de 

lá para irmos até o prefeito para que esses recursos viabilizados para atender a demanda da Santa 

Casa sejam repassados por meio do município, porque há um impasse que o prefeito e alguns 

parlamentares têm falado, de que talvez os recursos fiquem sob o comando do município.  

Nós temos que buscar recurso específico para resolver o problema da Santa Casa 

de Rondonópolis.  

Então, parabéns! 

Eu não tenho dúvidas de que esse é o caminho, buscar o apoio dos 19 prefeitos dos 

municípios que são atendidos por essa unidade hospitalar que faz um brilhante trabalho na nossa 

querida cidade de Rondonópolis.  

Aqui o nosso colega Deputado Max, que também é da nossa região sul, município 

que o levou a este posto de Deputado, teve privilégio de ser prefeito e também é atendido por essa 

unidade, Deputado Max.  
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Então, acho que cabe a nós, a todos os parlamentares da região sul, não somente de 

Rondonópolis, brigar para viabilizar esses recursos para essa unidade hospitalar, que é muito 

importante para a região sul. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Então, encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como 

estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Peço aos Deputados que venham para as bancadas: Deputado Thiago Silva, 

Sebastião Rezende...  

Qual Deputado não está aqui mais? Moretto.  

Essa votação tem que ser no painel. Voto secreto.  

Então, eu peço aos Deputados Thiago Silva, aos Deputados que não estiverem 

inscritos, que não aparecer seu nome no painel, que se inscreva. 

Todos a postos?  

Então, nós vamos colocar o Ofício nº 112/2019, do Poder Executivo, e o Projeto 

de Resolução da Assembleia Legislativa...  

Em votação única, Projeto de Resolução que indica o nome do Sr. José Rodrigues 

Rocha Júnior para ocupar o cargo de Diretor Regulador de Ouvidoria da AGER/MT. Com parecer 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação... 

Pode abrir o painel. (PAUSA) 

Com 17 votos favoráveis, está aprovado. Vai ao expediente. 

Em votação única, Projeto de Resolução que indica o nome do Sr. Emerson 

Almeida de Souza para ocupar o cargo de Diretor Regulador de Transportes e Rodovia da 

AGER/MT. Com parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação... (PAUSA) 

Com 08 votos SIM e 10 NÃO, o nome está reprovado.  

Eu quero parabenizar o Max Russi pela articulação para derrubar o nome dele, que 

foi um trabalho feito.  

Parabéns, Deputado Max! O senhor foi nota dez.  

Está reprovado. Acabou. Não tem mais discussão. Não tem mais o que discutir. 

Voto é voto.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 657/2019, Mensagem nº 106/2019, de autoria 

do Poder Executivo, que acrescenta dispositivos à Lei nº 10.242, de 30 de dezembro de 2014. Com 

parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação. (EMENTA COMPLETA: 

ACRESCENTA DISPOSITIVOS À LEI Nº 10.242, DE 30 DE DEZEMBRO DE 2014, E À LEI Nº 

10.861, DE 25 DE MARÇO DE 2019, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.). 

Em discussão. Em segunda votação. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 1º discussão, Projeto de Lei Complementar nº48/2019, Mensagem 101/2019, 

que altera e acrescenta o dispositivos à Lei Complementar nº 233. Parecer favorável da Comissão 

Especial. (EMENTA COMPLETA: ALTERA E ACRESCENTA DISPOSITIVOS À LEI 

COMPLEMENTAR Nº 233, DE 21 DE DEZEMBRO DE 2005, QUE DISPÕE SOBRE A 

POLÍTICA FLORESTAL DO ESTADO DE MATO GROSSO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai a 2ª votação.  
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Em 2ª discussão, Projeto de Lei 197/2018, de autoria do Deputado Wilson Santos, 

que dispõe sobre a gratuidade de inscrição às pessoas com deficiência. Parecer favorável da 

Comissão de Constituição e Justiça e Redação. (EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A 

GRATUIDADE DE INSCRIÇÃO ÀS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA EM COMPETIÇÕES DE 

CORRIDA DE RUA REALIZADAS NO ESTADO DE MATO GROSSO.). 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 157/2019, de autoria do Deputado Guilherme 

Maluf. Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação. (EMENTA 

COMPLETA: DISPÕE SOBRE AS CONSIGNAÇÕES EM FOLHA DE PAGAMENTO DOS 

SERVIDORES E MILITARES, ATIVOS E INATIVOS, E PENSIONISTAS DO PODER 

EXECUTIVO ESTADUAL.) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 216/2018, de autoria do Deputado Dilmar Dal 

Bosco, que acrescenta dispositivo à Lei nº 10.579, que dispõe sobre o Programa de Recuperação, 

Crédito do Estado de Mato Grosso, programa REGULARIZE. Parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça e Redação. (EMENTA COMPLETA: ACRESCENTA DISPOSITIVOS A 

LEI Nº 10.579, QUE DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS DO 

ESTADO DE MATO GROSSO – REGULARIZE, DE 07 DE AGOSTO DE 2017, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão... 

O Sr. Paulo Araújo - Questão de Ordem, Presidente.  

Eu gostaria de pedir autorização e deliberação de Vossa Excelência para incluir na 

Ordem do Dia o Projeto de Lei Complementar nº 21/2019, que altera dispositivo à Lei 

Complementar nº 441, de 24 de outubro de 2011.  

Esse projeto é aquele projeto que eu já tinha falado anteriormente, que trata da 

cessão de servidores públicos estaduais à gestão dos municípios. Então, eu peço o apoio dos nobres 

Deputados. É um projeto de autoria do Deputado Lúdio Cabral e da Deputada Janaina, em virtude 

da cessão, em virtude daqueles servidores do Estado que estão cedidos a municípios e precisa ser 

regularizada sua vida funcional.  

Peço apoio dos nobres Deputados.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

O Projeto de Lei nº 216/2018 vai ao expediente.  

Em 1º discussão, Projeto de Resolução nº 48/2019, da Mesa Diretora. Parecer 

favorável da Comissão Especial, nos termos do Substitutivo Integral nº 01. (EMENTA 

COMPLETA: ACRESCENTA DISPOSITIVOS AO ANEXO I DA RESOLUÇÃO Nº 677, DE 20 

DE DEZEMBRO DE 2006, QUE APROVA O REGIMENTO INTERNO DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação... 

(O SR. DEPUTADO ULYSSES MORAES PEDE VISTA DO PROJETO DE RESOLUÇÃO FORA 

DO MICROFONE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Concedida vista ao Deputado 

Ulysses de 24 horas.  
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Em 1ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 21/2019, de autoria do 

Deputado Paulo Araújo, que altera o dispositivo da Lei Complementar nº 441. (EMENTA 

COMPLETA: ALTERA DISPOSITIVO À LEI COMPLEMENTAR Nº 441, DE 24 DE OUTUBRO 

DE 2011). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado... 

O Sr. Lúdio Cabral - Eu queria discutir. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Pode discutir, Deputado Lúdio. 

O senhor pode ainda falar. 

SR. LÚDIO CABRAL - Na verdade é só justificar o voto. 

É o projeto – não é, Paulo Araújo? -, Projeto de Lei Complementar que foi 

resultado de uma articulação com o SISMA, com o Secretário de Estado de Saúde bem no início da 

legislatura, quando o governo chamou de volta todos os servidores que estavam cedidos aos 

municípios no âmbito do Sistema Único de Saúde.  

Está muito claro no próprio nome, o SUS é um Sistema Único de Saúde e todos os 

trabalhadores do SUS, independente do vínculo deles com o Estado, com o município ou União, eles 

pertencem ao mesmo sistema e aqueles que estão cedidos, estão cedidos na maioria dos casos 

atuando na ponta do sistema de saúde, na assistência. Portanto, o pedido do governo de retorno deles 

para a gestão estadual comprometeria a atividade de assistência.  

Essa proposta foi uma proposta muito bem articulada pelo Deputado Paulo Araújo 

e estabelece um ambiente de justiça com os servidores, especialmente com a continuidade das ações 

em serviços de saúde no âmbito do SUS do nosso Estado.  

É isso. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Então, encerrada a discussão. Em votação o Projeto de Lei nº 21/2019. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Ok. O projeto não tem emenda, então, vai ao expediente. (ONDE SE LÊ “VAI AO 

EXPEDIENTE”, LEIA-SE VAI A 2ª DISCUSSÃO.) 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 28/2019, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco. Parecer favorável da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte. Parecer 

favorável. Regulamenta o ressarcimento ao consumidor pela concessionária de energia elétrica que 

prestam serviço ao Estado do Mato Grosso na ocorrência de dano.  

Em discussão...  

Deputado, eu só queria fazer um alerta aqui. Essa regulamentação de... Nós 

podemos fazer, mas essa regulamentação de concessionária é muito específica da agência nacional. 

Mas tudo bem!  

(O SR. DEPUTADO XUXU DAL MOLIN APROXIMA-SE DO MICROFONE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Diga, Deputado Xuxu. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Aproveitando aqui, parabenizo o Barranco. 

E para cobrar da Mesa, Presidente, aquela questão da ADIn daquele aumento 

inconstitucional de 11% em que Mato Grosso, Mato Grosso do Sul e parte de São Paulo estão tendo 

que pagar a diferença do dólar da Itaipu porque é uma usina binacional.  

Eu acho que nós temos, está na mão do senhor e é só assinar lá para os 

Procuradores da Casa entrarem com essa ADIN, porque é uma vergonha o Brasil tratar nosso Estado 

de uma forma diferente.  

Já estamos longe de tudo, de todos, pagamos diesel mais caro, frete mais caro, um 

monte de impostos e ainda temos que pagar a diferença do dólar da usina de Itaipu.  
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Isso é um presente de grego.  

Então, vamos entrar com essa ADIn, Presidente. É muito importante. É 11% de 

ferro para o nosso povo mato-grossense.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Xuxu, eu quero dizer 

o seguinte: nós pagamos a energia mais cara e temos a empresa que presta o pior serviço para o 

Estado de Mato Grosso, para os consumidores, que é a Energisa.  

O atendimento que eles fazem aos nossos consumidores é algo impressionante. 

Eles não dão a mínima atenção para reclamações. É a pior empresa, segundo o Procon, e nenhum 

dos anseios que fazemos são atendidos. Então, realmente, tudo o que pudermos fazer, vamos fazer 

para ajudar.  

Então, encerrada a discussão. Em votação o Projeto de Lei nº 28/2019, do 

Deputado Valdir Barranco. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Aprovado. Vai a 2ª 

votação.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 31/2019, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que dispõe sobre a fila única para a cirurgia bariátrica pelo sistema SUS. Parecer favorável 

da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social. (EMENTA COMPLETA: “DISPÕE 

SOBRE A FILA ÚNICA PARA A CIRURGIA BARIÁTRICA, PELO SISTEMA ÚNICO DE 

SAÚDE - SUS, NO ESTADO DE MATO GROSSO”.) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai a 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 251/2019, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende, que institui a Política Estadual de Previdência Social à Criminalidade. Parecer favorável 

da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à criança, ao Adolescente e ao Idoso. 

(EMENTA COMPLETA: “INSTITUI A POLÍTICA ESTADUAL DE PREVENÇÃO SOCIAL À 

CRIMINALIDADE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.) 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à segunda votação.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 323/2019, de autoria do Deputado Dr. João. 

Parecer favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. (EMENTA COMPLETA: 

“AUTORIZA A PROCURADORIA-GERAL DO ESTADO A NÃO AJUIZAR, NÃO 

CONTESTAR OU DESISTIR DE AÇÃO EM CURSO, NÃO INTERPOR RECURSO OU 

DESISTIR DE RECURSO QUE TENHA SIDO INTERPOSTO NOS CASOS QUE 

ESPECIFICA”.) 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à segunda votação.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 404/2019, de autoria do Deputado Max Russi, 

que institui o Dia Estadual do Parque Nacional de Chapada dos Guimarães. Parecer favorável da 

Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai a 2ª votação.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 418/2019, do Deputado Paulo Araújo, que 

dispõe sobre a destinação de porcentagem específica das unidades programa de loteamento sociais e 

de habitação popular às mulheres vítimas de violência doméstica.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai a 2ª votação.  
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Em 1º discussão, Projeto de Lei Complementar nº 49/2019, Mensagem nº 

108/2019, que altera o dispositivo da Lei Complementar nº 612, de 28 de janeiro de 2019, que 

dispõe sobre a organização administrativa do Poder Executivo Estadual. Parecer favorável da 

Comissão Especial. (EMENTA COMPLETA: ALTERA DISPOSITIVO DA LEI 

COMPLEMENTAR Nº 612, DE 28 DE JANEIRO DE 2019, QUE DISPÕE SOBRE A 

ORGANIZAÇÃO ADMINISTRATIVA DO PODER EXECUTIVO ESTADUAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”.) 

Em discussão. Encerrada a discussão...  

(O DEPUTADO ULYSSES MORAES FALA FORA DO MICROFONE – INAUDÍVEL.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - O senhor quer vista, Deputado? 

Se o senhor quer vista, pede vista. O projeto ficou aí todo esse tempo, mas se o senhor quiser vista é 

um direito do senhor.  

Então, concedida vista por 24 horas para o Deputado. (CONCEDIDA VISTA 

PARA O DEPUTADO ULYSSES MORAES.) 

Eu quero fazer uma observação aqui para os senhores. Não se esqueçam que 

amanhã termina o prazo para apresentar emenda à LDO. Amanhã. Então, apresentem tudo, porque 

não vamos mais prorrogar. Esse prazo já vem se prorrogando. A pedido do Deputado Lúdio foi 

passado para depois. Agora nós temos que cumprir esse prazo.  

Em 1ª discussão Projeto de Lei nº 436/2019, de autoria do Deputado Sílvio Fávero 

- grande Sílvio -, que dispõe sobre informações relativas ao prazo de validade e modo de 

conservação, após abertas as embalagens dos produtos alimentares artesanais oferecidos para 

consumo humano. Parecer favorável da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai a 2ª votação.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 456/2019, de autoria do Deputado Dr. João, que 

obriga os empreendedores imobiliários a disponibilizarem informações completas aos consumidores 

a respeito de seus empreendimentos colocados no mercado. Parecer favorável da Comissão de 

Defesa do Consumidor e do Contribuinte. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai a 2ª votação.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 463/2019, de autoria do Deputado Faissal, que 

dispõe sobre a constituição do direito de uso de cadeiras cativas na Arena Governador José Fragelli. 

Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai a 2ª votação.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 490/2019, de autoria do Deputado João Batista, 

que declara como integrante do Patrimônio Histórico, Artístico e Cultural do Estado de Mato 

Grosso... Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, Cultura e Desporto. 

(EMENTA COMPLETA: “DECLARA COMO INTEGRANTE DO PATRIMÔNIO HISTÓRICO, 

ARTÍSTICO E CULTURAL DO ESTADO DE MATO GROSSO O CURUSSÉ”.) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai a 2ª votação.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 508/2019, de autoria do Deputado Romoaldo 

Júnior, que dispõe sobre o tempo máximo de espera para atendimento nas lojas de operadoras de 

telefonia fixa e celular. Parecer favorável da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai a 2ª votação.  
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Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 513/2019, de autoria do Deputado Dilmar Dal 

Bosco, que denomina Álvaro Navarro o trecho da rodovia MT-320, compreendido os municípios de 

Marcelândia-MT e Nova santa Helena-MT. Parecer favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana 

e de Transporte.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai a 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei n° 527/2019, de autoria do Deputado Elizeu 

Nascimento, que institui obrigatoriedade das empresas prestadores de serviços, entidades financeiras 

de Direito Privado a fornecer cópias integrais, pormenorizadas, detalhadas, com letras legíveis, aos 

clientes ou consumidor, após a celebração do contrato. Parecer favorável da Comissão de Defesa do 

Consumidor e do Contribuinte. (EMENTA COMPLETA: INSTITUI A OBRIGATORIEDADE 

DAS EMPRESAS PRESTADORAS DE SERVIÇOS, ENTIDADES FINANCEIRAS, OU 

QUALQUER PESSOA JURÍDICA DE DIREITO PRIVADO, QUE PRATIQUE RELAÇÃO DE 

CONSUMO, NESTE ESTADO, FORNECER CÓPIAS INTEGRAIS, PORMENORIZADA E 

DETALHADAS, COM LETRAS LEGÍVEIS E COMPREENSÍVEIS, AO CLIENTE OU 

CONSUMIDOR, APÓS A CELEBRAÇÃO DE CONTRATO.) 

Em discussão... 

O Sr. Wilson Santos – Para discutir, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, o Deputado 

Wilson. 

 O SR. WILSON SANTOS – Deputado Elizeu, quero parabenizá-lo por este 

Projeto, porque nós temos uma sociedade cujo grau de escolaridade médio não chega a seis anos.  

Minha mãe estudou até segunda série primária, meu pai até quarta série primária, 

seu pai, seu José, sua mãe, a mesma coisa.  

Viemos de uma sociedade de baixíssima escolaridade e essas empresas aproveitam 

a baixa escolaridade, a aversão à leitura e colocam os contratos com letrinhas - olha aqui - do 

tamanho de dente de formiga.  

Se formiga já é pequena, é do tamanho de dente de formiga, para que ninguém 

consiga ler, Deputado Elizeu. Então, essa sua sugestão, não é que vai colocar em letras garrafais, 

mas é a malícia, aquilo que eu digo, a espertocracia.  

Espertocracia, Dr. Eugênio e Dr. Gimenez.  

Este País é pós-doutorado em espertocracia. Eu já fui ludibriado com contratos 

desse tipo, dessa natureza. Imaginem uma pessoa humilde, com baixa escolaridade, com dificuldade 

de interpretar o que lê.  

Nós... Nós... Fazemos o negócio, vamos anotando tudo, rubrica as páginas, 30 

páginas, rubrica tudo, não lê uma linha. Não lê uma linha! Nós não temos a cultura de ler.  

Então, eu quero parabenizá-lo, não poderia deixar passar batido este Projeto, nem 

passar em branco, porque realmente é algo que se o Governador Mauro Ferreira sancionar, não 

tenho dúvidas, vai contribuir bastante para diminuir o número da esperteza e da malandragem contra 

o pequeno.  

O Procon não aguenta tantas ações de tontas naturezas, inclusive dessa...  

O Sr. Elizeu Nascimento – Um aparte, Deputado? 

O SR. WILSON SANTOS - Eu não vou conceder aparte a Vossa Excelência, 

porque eu quero que Vossa Excelência use todo o tempo para discussão, Excelência, porque Vossa 

Excelência tem muito a falar sobre essa matéria.  

Obrigado. 
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O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Agradeço ao Deputado Wilson, em defesa desse 

projeto que institui a obrigatoriedade das empresas prestadoras de serviço e entidades financeiras, ou 

qualquer pessoa jurídica do direito privado que pratique relações de consumo neste Estado, de 

fornecer cópias integrais.  

Deputado Wilson, além dessa questão que acontece, que já é vício de algumas 

empresas, principalmente venda de eletro eletrônicos e vários outros que costumam implementar 

dentro da compra do cliente, principalmente de idosos, de pessoas que muitas vezes têm baixo 

conhecimento de ensino, de escolaridade, que são lesadas sempre, é rotineiro e isso realmente acaba 

prejudicando a população mato-grossense; além de tudo isso, ainda existe uma prática que acontece 

com frequência, que é o costume dessas empresas que já têm o costume de dar calote no cidadão, no 

consumidor, que é também o caso de não fornecer ainda essas notas, esses contratos, muitas vezes 

acabam enrolando, prometendo o envio por e-mail, o envio depois por correspondência, acabam não 

encaminhando, gerando mais uma crise ainda, porque o consumidor acaba não tendo um 

comprovante daquilo que realmente foi adquirido ou que foi emprestado.  

Por isso, viemos apresentar à Assembleia Legislativa, à apreciação dos nobres 

Deputados, esse Projeto de Lei de grande relevância ao direito do consumidor. 

Contamos com o apoio de todos.  

Muito obrigado a todos. 

Muito obrigado, Deputado Wilson Santos, e muito obrigado a todos os 

parlamentares. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Então, encerrada a discussão. Em votação o Projeto de Lei nº 527/2019. Os que 

aprovam permaneçam como estão. Aprovado. Vai a 2ª votação.  

Projeto de Lei Complementar nº 48/2019, Mensagem nº 101/2019. Parecer 

favorável da Comissão Especial. (EMENTA COMPLETA: ALTERA E ACRESCENTA 

DISPOSITIVOS À LEI COMPLEMENTAR Nº 233, DE 21 DE DEZEMBRO DE 2005, QUE 

DISPÕE SOBRE A POLÍTICA FLORESTAL DO ESTADO DE MATO GROSSO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.). 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação... 

O Sr. Lúdio Cabral – Presidente, espera, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim.  

Para discutir, o Deputado Lúdio. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Primeiro, peço verificação de quórum, Presidente, 

porque acho que só tem 12 Deputados, viu. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado, vou fazer uma 

retificação. 

Na verdade, vou cancelar a votação desse projeto, porque tem um Substitutivo que 

era para ser incluído e não foi protocolado. Então, vou retirá-lo de pauta e cancelar a votação. 

Em votação única, Projetos de Resolução do Deputado Dr. Eugênio, concedendo 

Títulos de Cidadão Mato-grossense ao Sr. Daniel Eugênio Morelo e à Srª Arli Terezinha Trento. 

(PROJETOS DE RESOLUÇÃO NºS 240 E 241/2019.).  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovados. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei 17/2019 - esse Projeto foi amplamente debatido e 

discutido aqui -, de autoria do Deputado Dilmar Dal Bosco.  

Esse projeto, na verdade, já teve discussão na legislatura passada, depois voltou, o 

Deputado Dilmar apresentou, mas acho que está saindo aqui um bom projeto.  
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Institui normas e critérios sobre a prática esportiva equestre de forma a garantir o 

bem-estar de animais no âmbito de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Justiça e 

Redação, acatando o Substitutivo Integral nº 01. (EMENTA COMPLETA: INSTITUI NORMAS E 

CRITÉRIOS SOBRE A PRÁTICA ESPORTIVA EQUESTRE DE FORMA A GARANTIR O 

BEM ESTAR DOS ANIMAIS NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO GROSSO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

Não havendo mais matéria a ser votada, passo para a Explicação Pessoal. 

Se alguém quiser usar a tribuna... Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente, primeiramente, peço aqui à TV 

Assembleia que coloque um vídeo da BR-163, por gentileza, e que todos os colegas prestem 

atenção.  

(A TV ASSEMBLEIA RETRANSMITE O VÍDEO SOLICITADO.).  

O SR. XUXU DAL MOLIN - Acho que está faltando áudio.  

Isso é tudo esta semana, Presidente.  

Esse é o presente que o Estado que mais contribui com a balança comercial do 

País está recebendo da nossa Nação. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Está tendo som aí? 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente, independente de qualquer coisa, esse é o 

cenário de uma semana. Várias pessoas mortas, só recentemente quatro pessoas que iam para Boa 

Esperança, da família Klein, ônibus, carros e caminhoneiros que estão aí. 

Hoje eu subo nesta tribuna para falar de uma das mais importantes rodovias do 

Brasil, a nossa BR-163.  

Entre 2003 e 2014 a ex-Presidente Dilma conduziu a concessão de diversas 

rodovias, nessas, está a nossa, e foi concessionada a 163. Diversos compromissos foram legalmente 

assumidos com prazo definido de 30 anos, porém, no decorrer da execução dos primeiros cinco anos 

de contrato, nem todas as promessas foram cumpridas, a concessionária que assumiu a 

administração de 850 quilômetros paralisou as obras ainda em março de 2016 e hoje já somam três 

anos de obras paradas.  

Presidente, amanhã eu vou encaminhar um requerimento ao nosso Excelentíssimo 

Presidente da República, Jair Messias Bolsonaro, com cópia ao Sr. Ministro de Infraestrutura 

Tarcísio de Freitas, a nossa amiga e colega Deputada e Ministra da Agricultura Tereza Cristina, 

também ao exército brasileiro, bem como a nossa bancada.  

Nós temos que cobrar e exigir urgência do Governo Federal na retomada das 

obras, que seja com exército, que passe para nossas concessionárias estaduais.  

Sabemos que já tem aqui, na última semana, dia 7 de agosto, foi publicado no 

Diário Oficial o Decreto 9.957, que regulamenta a relicitação de diversas rodovias, inclusive a 

nossa. No entanto, o decreto só é o primeiro passo. Agora precisamos que o Governo Federal 

dedique esforços para que retome as obras, que faça o acerto com a concessionária.  

Nós mato-grossenses elegemos você, Bolsonaro, e também nosso Governador, 

com uma ampla maioria, porque essa é a obra mais importante. 

Então, vamos cobrar dos nossos Ministros, Deputado Sílvio e colegas.  

Não dá mais para tolerar essas mortes! 
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Não estamos mais discutindo aqui frete e o custo disso. Eu uso toda semana essa 

estrada. A primeira coisa que eu faço é rezar para poder passar nessa estrada. São 15, 20 mil 

caminhões por dia e ninguém está aqui realmente botando a mão na massa. Estão empurrando.  

Fui Deputado Federal, Sílvio, tentamos aprovar uma lei lá para vender a concessão 

e aqueles Deputados vagabundos que estavam lá não quiseram fazer.  

Nós choramos, os conclamamos lá.  

Eles viram as costas para Mato Grosso.  

Agora, com uma nova bancada, com nova equipe, com um novo Presidente, eu só 

quero o apoio desta Casa.  

Nós temos que nos mobilizar – parar. É Lucas, é Sorriso, é Mutum, é Sinop, todo 

mundo chora uma vez por semana porque morre um amigo ou um colega.  

Então, eu peço aqui encarecidamente, vamos, de uma vez por todas...  

Tem exército trabalhando em tudo que é canto no Brasil, mas na BR mais 

importante para o País, que mais ajuda na produção de alimentos e na balança comercial, não tem.  

Eu concedo a palavra ao Deputado. 

O Sr. Silvio Fávero – Deputado Xuxu, no dia dos pais agora, em Sorriso - eu 

estava lá - houve um incêndio do lado, do lado, daquele pessoal da BR que fica lá, do DNIT. O fogo 

atravessou a BR e as pessoas, que tem o seu trator, não podem limpar a frente de sua fazenda. Não 

podem! São multadas...  

O SR. XUXU DAL MOLIN – Está tudo errado... 

O Sr. Silvio Fávero - Neste final de semana, eu nunca vi o que vi na minha vida 

em Sorriso. Eu estava lá e vi o desespero dos agricultores, inclusive invadiu a área, não quero 

legislar em causa própria, inclusive da nossa família.  

Foram três focos de incêndio e o pessoal da Odebrecht não deixa você limpar a 

frente de sua fazenda, colocando em risco sua família.  

O pessoal que está transportando naquela rua, naquela avenida, porque o fogo sobe 

na BR-163 e fica sem visão nenhuma.  

E quantas casas queimam?! Coloca em risco a vida das pessoas que lá estão no 

meio daquele mato - e você sabe o que é Mato Grosso -, e todo fim de semana, todos os dias, tem 

acidente nessa BR.  

E mais grave, Deputado Xuxu, mais grave, eu conversei com a Polícia Rodoviária 

Federal, não tem o guincho, aquele de alta potência, que deveria ter a 100 metros, a 400 metros cada 

um, 400 quilômetros cada um. Quer dizer, demora, num acidente, no mínimo quatro ou cinco horas 

para chegar lá. 

 O SR. XUXU DAL MOLIN - E o pior, Deputado Sílvio, está aqui o Deputado 

Nininho, que entende de obra, Deputado Moretto, essa estrada está podre de tanto caminhão e a 

manutenção não consegue mais, não vence mais. 

O Sr. Silvio Fávero - Deputado Xuxu Dal Molin, na verdade, eu parei para refletir 

este final de semana, meu artilheiro Botelho, e comecei a analisar o seguinte, a nossa BR de Sorriso 

a Nova Mutum eles não têm interesse mais. É simples. Sabem por quê? Porque para eles agora de 

Mutum é mais fácil chegar em Rondonópolis. Correto? E quem está em Sinop, Pará, Miritituba. 

Então, eles não estão preocupados mais com esse trecho nosso. Nós que temos que ter mobilização 

para que a ferrovia chegue lá, senão, vai ser um caos essa região.  

Você já parou para pensar nisso? 

(O DEPUTADO NININHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

 O SR. XUXU DAL MOLIN - Deputado, nós temos, urgentemente... Nem 

acostamento tem.  
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Eu só queria que me reestabelecesse o tempo, Deputado Nininho, se precisar, mais 

um minuto ou dois.  

Eu só quero pedir o apoio de todos.  

Nós tentamos, Deputado Nininho, de todas as formas, com o movimento pró-

logística, nossa bancada sempre se empenhou, mas não dá mais. 

Estão morrendo por semana várias famílias nessa BR.  

Presidente, é a obra mais importante da infraestrutura do Brasil, não é mais nem de 

Mato Grosso. São mais de 20 milhões de toneladas em cima de caminhão. 

O Sr. Eduardo Botelho - Só um aparte, Deputado. 

 O SR. XUXU DAL MOLIN - Com certeza, Presidente. 

O Sr. Eduardo Botelho - Eu pedi até para vir falar aqui como Deputado, porque 

acho que nós somos o povo mais pacífico do mundo.  

Não é possível tolerarmos do jeito que está! 

Essa empresa veio para cá, fez um descaso, mas continua cobrando. O caça níquel 

lá é toda hora - você não passa - e não fez nada. Essa estrada está abandonada, um perigo, morrendo 

pessoas todos os dias e nós nunca nem trancamos essa BR.  

Precisamos tomar providências, precisamos também criar coragem.  

Temos que fazer um enfrentamento mais duro, Deputado Xuxu, em cima disso. O 

desrespeito que eles têm conosco é impressionante, mas não para de cobrar. Não para! Ninguém... 

(FALHA NO SISTEMA DE SOM) ...mais interesse, mas cobrar tem. Estão lá todos os dias fazendo 

sua arrecadação, morrendo gente, a estrada está lá daquele jeito e nenhuma providência é tomada. 

 O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente Botelho, o Presidente assinou no último 

dia 07 a relicitação. Essa concessão já foi agora. Só que não podemos esperar dois ou três anos sem 

ter obra. Existem burocracias e procedimentos.  

Então, eu peço aqui encarecidamente, Deputado Botelho, o senhor esteve lá 

recentemente visitando a região, é a obra mais importante de infraestrutura do Brasil, que deixou de 

ser o corredor da produção para ser o corredor da morte, literalmente. Então, esta Casa... E não é 

mais ir lá pedir por favor. Tem que ser na porrada, no cacete. 

Se tivermos que fechar essa estrada, vamos fechar. Eu organizei com orgulho o 

Caminhonaço de 2002 – 2002 - e não temos estrada até hoje.  

Eu acredito no Bolsonaro. Coloque os milicos para trabalhar. Coloque o 9º BEC, o 

8º BEC, chame onde tiver milico. Tem gente a vontade desempregada para trabalhar e para tocar 

obra. 

Vamos fazer um mutirão, Deputado Botelho, pelo amor de Deus! 

O Sr. Eduardo Botelho - Vamos fazer esse mutirão todos nós. Vamos nos unir com 

os Deputados Federais e Senadores, porque realmente não tem como continuarmos do jeito que está, 

esperando.  

Eu acho que o 9º BEC está praticamente parado e tem como fazer, sim, esse 

trabalho.  

Então, Deputado Xuxu, o senhor conte comigo nessa luta.  

Eu acho que todos os Deputados vão se engajar nessa luta para fazermos alguma 

coisa.  

Era só isso. Obrigado.  

Parabéns, Deputado, por essa iniciativa! 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente, eu acabei ajudando a coordenar o grito 

do Ipiranga.  

O ex-prefeito Zé está aqui, Deputado.  
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Nós paramos o Brasil e fomos para o pau.  

Se não tomarem uma providência com a BR-163, vamos nos mobilizar e vamos 

parar novamente.  

Chega de morrer mato-grossenses, trabalhadores, em cima de boleia de caminhão 

por incompetência! 

Não estou botando culpa no Governo Federal, não, porque, Bolsonaro, eu votei e 

confio você.  

Coloque os milicos para trabalhar aqui. Chame o Tribunal de Contas da União, 

chame todo mundo numa mesa redonda e defina a retomada das obras.  

Chega de morrer gente por causa de incompetência, corrupção e um modelo falido 

de gestão que o nosso País está vivendo nos últimos anos.  

Que Deus o abençoe, Bolsonaro! Escute-me, cara. Sou seu amigo, trabalhei 

contigo em Brasília. Não deixe Mato Grosso e essa região, que mais ajuda o Brasil na produção de 

alimentos, na mão, meu amigo.  

Ajude-nos, por favor!  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (NININHO) - Parabéns, Deputado Xuxu!  

Quero parabenizá-lo, Deputado Xuxu, e dizer que com certeza essa é uma das 

pautas mais importantes hoje em nosso Estado, uma das obras importantes.  

Nesta semana, Deputado Xuxu, eu vi um decreto do nosso Presidente Bolsonaro 

que abriu a possibilidade de uma conversação de rescisão dos contratos com todas essas concessões 

que não estão cumprindo suas metas, cumprindo seus contratos, com o Governo Federal, Deputado 

Xuxu.  

Com certeza hoje o Governo se encontraria até legalmente impedido por ser uma 

rodovia concessionada.  

Com certeza vai ter algum investidor que em breve estará assumindo e realmente 

venhamos a ter a rodovia que desejamos, que merecemos ter em nosso Estado.  

Realmente, como o senhor muito bem colocou, um Estado grande produtor, uma 

rodovia com maior tráfego de veículos deste Estado e tem ceifado vidas constantemente.  

Parabéns pelo seu pronunciamento!  

Não havendo... 

O Sr. Wilson Santos – Sr. Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (NININHO) - Com a palavra, na Explicação Pessoal, ao 

nosso Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Sr. Presidente, quero parabenizar aqui o Deputado 

Ederson Dal Molin e convocar, como Presidente da CPI que apura a renúncia e sonegação fiscal no 

Estado, reunião ordinária para amanhã às 08h - amanhã quinta-feira, 15 de agosto, reunião na Sala 

Deputada Sarita Baracat.  

Amanhã, 08h da manhã, Deputado Carlos Avallone, Ondanir Nininho, Janaína 

Riva e Max Joel Russi estão convocados, ao invés das 14h, para às 08h da manhã. 

Então, na Sala Deputada Sarita Baracat, às 8h da manhã, reunião de retomada dos 

trabalhos da CPI que apura renúncias e sonegação fiscal.  

Há inclusive um requerimento que vai ser votado, de autoria do eminente 

Deputado Carlos Avallone, convocando o Sr. Gerson Marcelino Mendonça Júnior, popular Júnior 

Mendonça.  

Vamos votar amanhã a convocação do Júnior Mendonça para prestar informações, 

notadamente na área em que ele trabalha também, na área de combustíveis.  
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Então, Sr. Presidente, era isso que eu gostaria de deixar aqui registrado - a 

convocação. Já havia feito oralmente a convocação aos colegas Deputados, mas agora deixo 

registrado para que as assessorias dos gabinetes possam agendar para amanhã no horário das 08h da 

manhã, na Sala Deputada Sarita Baracat.  

Muito obrigado, Presidente.  

Quero agradecer a Vossa Excelência, mais uma vez, sua generosidade e sua 

maturidade e experiência por dar um voto de confiança aos colegas Deputados na aprovação dessa 

que será uma referência nacional de regulamentação dos mais de 10 tipos distintos de esportes 

equestres no nosso Mato Grossão velho de guerra.  

Obrigado. 

Tenham todos uma ótima noite. 

O SR. PRESIDENTE (NININHO) – Obrigado, nosso amigo Deputado Wilson 

Santos.  

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

Não havendo mais nenhum inscrito, dou por encerrada a Sessão e convoco a 

próxima para amanhã no horário regimental.  

Boa noite a todos. (LEVANTA-SE A SESSÃO). 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: THIAGO SILVA, DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, DR. GIMENEZ, 

NININHO, PAULO ARAÚJO, SILVIO FÁVERO, SEBASTIÃO REZENDE, XUXU DAL MOLIN 

E ULYSSES MORAES. BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: DELEGADO 

CLAUDINEI, ELIZEU NASCIMENTO, VALDIR BARRANCO, LÚDIO CABRAL E JOÃO 

BATISTA. BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: FAISSAL, DR. EUGÊNIO, MAX RUSSI E 

VALMIR MORETTO. INDEPENDENTE: WILSON SANTOS E CARLOS AVALLONE.  

DEIXARAM DE COMPARECER OS SRS. DEPUTADOS: DR. JOÃO, ROMOALDO JÚNIOR 

(CONFORME O MEMORANDO Nº 179/2019) E JANAINA RIVA (CONFORME O 

MEMORANDO Nº 279/2019).) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


